
 

  :واختلال�التوازن �التوازن���ي����سوق�السلع�وا��دمات�وسوق�النقود�-الدرس�الثالث�

  

يتحقق�توازن�الدخل����جانب�الطلب�الك���عندما�: التوازن����سوق�السلع�وا��دمات�وسوق�النقود -1

،�وعند�نقطة�التوازن�يتحدد�الدخل�IS=LMيتحقق�التوازن����سوق�السلع�وا��دمات�وسوق�النقود�بمع���

  :والش�ل�التا���يب�ن�ذلك�*iوسعر�الفائدة�التواز�ي��*yالتواز�ي�

  توازن�سو���السلع�والنقود: 10ش�ل�رقم�

 

 

 

 

المحققــة�للتـــوازن�قــد�يحــدث�أن�يختــل�الوضــع�التـــواز�ي�لســ�ب�مــن��ســباب،�غ�ــ��أن�القــوى�: اخــتلال�التــوازن  -2

 :تتحرك�مرة�أخرى�لاستعادتھ،�وعليھ�نتعرض�للأوضاع�غ���التوازنية�ال���قد�ت�شأ����سو���السلع�والنقود

 :والش�ل�التا���يب�ن�ذلك :اختلال�سوق�السلع  . أ

 اختلال�توازن�سوق�السلع�وا��دمات: 11ش�ل�رقم�

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ـــ����� ــ ــ��منح�ــ ــ ــــع�ع�ــ ـــ��تقـــ ــ ــــابقا�فـــــــإن�النقـــــــاط�ال�ـ ـــــا�ســ ــــا�عرفنــ ــلع��ISكمــ ــ ـــوق�الســـ ــ ــ��ســ ــ ـــوازن��ــ ــ تمثـــــــل�أوضــــــاع�التــ

وا��ــدمات،�أمــا�النقــاط�ال�ــ��تقــع�إ�ــ��يمــ�ن�المنح�ــ��فإ��ــا�تمثــل�نقــاط�لفــائض�العــرض��ــ��ســوق�الســلع�مــا�

يـــدفع�للـــدخل�بـــال��اجع�نحـــو�التـــوازن،�و�ـــ��الرســـم��ع�ـــ��مـــن�الشـــ�ل�نلاحـــظ�أن��ـــذا�الوضـــع�ي��تـــب�عليـــھ�
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 فجوة توسعیة

 فجوة انكماشیة

  فائض عرض سلع
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  فائض طلب سلع
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طلــب�و�بــدأ��قتصــاد�بــالتحرك�للــتخلص�مــن��ــذه�حــدوث�فجــوة�انكماشــية�يفــوق�ف��ــا�الــدخل�مســتوى�ال

  .الفجوة

فتمثــل�فــائض�طلــب�ع�ــ��الســلع�وتقابــل�مســتوى�مــنخفض�مــن�الــدخل��ــ��ذلــك�الســوق،��Bأمــا�النقطــة����

و���الرسم��ع���تتولد�فجوة�توسعية�يفوق�ف��ا���ـم�الطلـب�الك�ـ��الـدخل،�و���تـب�ع�ـ��ذلـك��مـر�أن�

  .ھ�ح���تزال�الفجوة�و�ستقر��مريرتفع�مستوى�الناتج�و�واصل�ارتفاع

 :حيث�يو���الش�ل�التا���ذلك�:اختلال�سوق�النقود  . ب

  اختلال�توازن�سوق�النقود�:12ش�ل�رقم�

 

 

  

  

أوضـــاعا�للتـــوازن��ـــ��ســـوق�النقـــود،�و�شـــ�ل�النقـــاط�ال�ـــ��تقـــع��LMتقـــع�ع�ـــ��منح�ـــ���النقـــاط�ال�ـــ��شـــ�ل�   

�عادل�مستوى�مرتفع�لسعر�الفائدة،��Aأع���المنح���نقاط�فائض�عرض�من�النقود�ا��قيقية،�فالنقطة�

يات�وع���الرسم���سر�نلاحظ�أن��ذا�الوضع�ي��تب�عليھ�حدوث�فجوة����سوق�النقود�تفوق�ف��ا�الكم

و�بدأ��قتصاد�بالتحرك�للتخلص�من�) فائض�عرض�نقود(المعروضة�من�النقود�ا��قيقية�الطلب�عل��ا�

ـــندات� ـــ��شــــراء�الســ ـــون�ع�ـ ـــود�لـــــد��م�و�قبلـ ـــ����فـــــراد�للــــتخلص�مــــن�فــــائض�النقـ ـــث��سـ ـــوة،�حيـ �ــــذه�الفجـ

الفائــدة�و�قبلــون�ع�ــ��شــراء�الســندات،�و���تــب�ع�ــ���ــذا��مــر�أن�ترتفــع�أســعار�الســندات�و�ــنخفض�ســعر�

ح���يتم�القضاء�ع���الفجوة�تمامـا�و�سـتعاد�التـوازن��ـ��سـوق�النقـود�عنـد�مسـتوى�أك�ـ��انخفاضـا�لسـعر�

يحـــدث��B،�فعنـــد�النقطـــة�LMالفائـــدة،�و�حـــدث�العكـــس�إذا�وقـــع�الوضـــع��ـــ��ســـوق�النقـــود�أســـفل�منح�ـــ��

الســندات�إ�ــ��فــائض�طلــب�ع�ــ��النقــود�ا��قيقيــة�و���تــب�ع�ــ��ذلــك�الوضــع�أن�يتحــول��فــراد�عــن�شــراء�

  .�قبال�ع���النقود�السائلة�فتنخفض�أسعار�السندات�و�رتفع�سعر�الفائدة�إ���أن�تتلا����الفجوة

  :و�جمع�المنحني�ن�ل��صول�ع���توازن��قتصاد�واحتمالات�اختلالھ�نتحصل�ع��

  توازن��قتصاد�واحتمالات�اختلالھ: 13ش�ل�رقم�
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ي�ناقص�مسـتوى�الـدخل�للـتخلص�مـن�فـائض�عـرض�السـلع�و��نـاقص�سـعر�الفائـدة�للـتخلص�: 01المنطقة� *

 .من�فائض�عرض�النقود

ــ��ســــوق�الســــلع�ولا�بــــد�أن�يــــنخفض�ســــعر�لا�بــــد�: 02المنطقــــة * مــــن�تزايــــد�الــــدخل�لاســــ�يعاب�فــــائض�الطلــــب��ــ

 .الفائدة�للتخلص�من�فائض�عرض�النقود

لا�بد�من�تزايد��ل�من�الدخل�وسعر�الفائدة��غرض�اس�يعاب�فوائض�الطلـب�ال�ـ��تحـدث��ـ��: 03المنطقة� *

 .السوق�ن

انخفـاض�الـدخل�ح�ـ��يـتم�الـتخلص�مــن�فـائض�عـرض�السـلع�و�رتفـع�سـعر�الفائـدة�لاســ�يعاب�: 04 المنطقـة *

 .فائض�الطلب�ع���النقود

 


